

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-86.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vasórcok: A nagy hiba. A üdösített mohamedánok.

A nagy hiba.

Nagyon ritka alkalma van az országnak a magyar államiságot kidoborítani, és a magyar királyi koronára irányítani a világ figyelmét, mint egy önálló állam jelvényére.

Igaz, hogy a római egyház akkori hite hozatott be hazánkba kilencszáz év előtt; és az is igaz, hogy akkor már a kereszténység két nagy központ körül tömörült, a Róma és a Byzancz körül, tehát behozhatók volna a keleti és nem a nyugati keresztény egyházak.

De az, a mi a magyar állam megszilárdításához oly óriási mérvben járult, mint a melyben a történelem kimutatja, az nem a katolikus vallás speciális hite volt, hanem a kereszténységnek, mint ilyennek a felvétele. Egyébiránt a mai katolikus egyház hite több lényeges pontban eltér a XI-ik század római egyházának hitétől; s a katolikus elnevezés, melyet a római egyház magának vindikált akkor is, most is, nem jelzi a hétnek bizonyos körét, hanem annyit tesz csak, hogy általános egyház; és ezen általánosságban keresték a katolikus egyház nagy oszlopát (mint Szent Agoston, midőn a donatisták ellen érvelt), e vallás isteni eredetét.

Tény az, hogy a nyugati egyház maga alkotott államot, holott a keleti az állam gyámoltja volt; tény az is, hogy a nyugati egyház akcióképessége nagyobb volt, mint a keleti, mert központi szervezete már akkor sokkal erősebb volt. Egyébiránt sokkal nagyobb érdeke is volt a nyugati egyháznak megtéríteni a magyarokat, mert ezeknek kirohanásai és pusztító kalandjai sokkal inkább nyugat felé irányultak, mint kelet felé. De másrészt a magyarokat is nagyobb veszély fenyegette nyugatról, mint keletről, és István nyugatról házasodott.

Mind ezek a tények fejtik meg azt, hogy miért tért a magyarság a római hitre és nem a bizanzira, bár ez utóbbival korábban nyílt alkalma érintkezni.

Csak azért kockáztatom e megjegyzéseket, hogy kimutassam azt az igazságot, hogy nem annyira egy bizonyos vallásnak hitbeli tételei nyerték meg a magyarokat, hanem a körülmények, a melyeket röviden jeleztem; és így sokkal jobban megfelelt volna a történelmi tényállásnak az, ha az ünnep nem kizárólag egyházi ünnep lett volna és nem csak egy keresztény egyház ünnepe, hanem a magyar államé.

Nem is tudom magamnak másképp megmagyarázni a kormány mulasztását, mint hogy, hogy udvarlásból tartózkodott a királyra egy gyengéd erkölcsi nyomást gyakorolva azzal, hogy állami ünnepélyt tartson, a melyen a királynak meg kellett volna jelennie és a világ előtt affirmálnia a magyar királyság államiságát.

Tudjuk, hogy az ilyen affirmációk nem kedvesek Bécsben; de adna az isten, hogy a magyar kormányok megszűnne az arra

tekinteni, hogy mi tetszik és mi nem tetszik bizonyos köröknek. Magyar államiságunknak nem lesz jövője addig, míg nem lesz több önértzet a magyar kormányokban és több akarat a magyar közvéleményben.

Budapest, július 25.

Horvánszky Nándorról már pár nap előtt megírták, hogy Rátótta utazott Széll Kálmán miniszterelnök látogatására, s ehhez a látogatáshoz messzenemő politikai kombinációkat fűztek. Nos, Horvánszky Nándor csak ma utazott Rátóttra. Néhány napig ott maradt s onnét Balatonfűréde megy. Politikai körökben azt hiszik, hogy Széll Kálmán és Horvánszky közt az alkalommal bizonyos megállapodások jönnek létre, melyek a Széll-kormány rekonstrukciójára is vonatkoznak.

A volt nemzeti párt emberei azt remélik, hogy most végleg eldőlt Horvánszky miniszterségének kérdése is és hogy Horvánszky ez alkalommal ép a belügyministeri tereza átvételének dolgait beszélje meg Széll Kálmánnal. A volt nemzeti párt, mely tudvalevőleg még mindig külön, csaknem zárt csoportot alkot a szabadelvű pártban, nagy várakozásokat fűz Horvánszkyk kabinetbe való belépéséhez, mert akkor a belügyek vezetése teljesen a volt nemzeti párt kezébe jutna; hiszen az államtitkár Gullner Gyula is az ő sorakból való. Amde a viszonyokat igen behatóan ismerő forrásból arról biztosítanak bennünket, hogy Horvánszkyk kabinetbe való belépése még korántsem tartozik az egészen bizonyos dolgok közé, s hogy legalább is a ráfóli megállapodások után még hosszúnak kell elmulnia, míg Horvánszky csakugyan bejut a miniszteri székbe. Sem rajta, sem Széll Kálmánon nem mülnek a dolgok. Elvi akadályok sem forognak fenn; hanem csak hogy addig, a míg báró Fejérváry Géza tagja lesz a kormánynak, Horvánszky alig léphet be a kabinetbe. Ha Fejérváry Géza visszazöngött: akkor megnyílik az útja Horvánszkyknak. Így állván a dolgok, a kérdés eldőlése attól függ, hogy vajon Széll Kálmán és a szabadelvű pártunk ki lesz becsesebb: Fejérváry-e, vagy Horvánszky? Ha Horvánszky csakugyan bejut a kabinetbe, ez körülbelül azt jelentené, hogy Fejérváry Széll Kálmán eljötté, s ez esetben Fejérváry nyugalmába menne. De nem azokból s okokból menne nyugalmába, a miket híresztelnek (a hetven éves kor, a mikor aztán az ő kilépése és a Horvánszky belépése nem lenne nagyon is demonstratív jellegű esemény).

A román passzívítás Brote Aurél a memorandum névkéntes számújától igen sokat szokott írni az aradi «Tribuna Poporului»-ban a román kérdésben. Nem azért ír, mintha a román kérdés megoldása körül fel-

merült egyes nehézségeket, homályos részleteket meg akarván világítani, hanem azért, hogy banális, kétértelmű és még homályosabb kitelével magára hívja a kormány figyelmét, hogy szüntesse be ellene a körözést és engedje át visszatérni hazájába, melyet annyiszor megrogosított. Brote két hosszú cikkben a magyar állam, kormány és nemzetnek a román kérdésben tanúsított határozott álláspontjával párhuzamban fejteti ki oknyomozólag a román passzívítás fenállásának és folytonosságának a jogosultságát. A cikkekkel nyilvánvalóan kitűnik, hogy Brote előtt a magyar állami intézmények semmi érteklést sem bírnak, s hogy a magyarok szándékosan elnyomják és erőszakosan megmagyarosítják a románokat. Különbözik mind a két cikk nem más egyéb, mint Slavicának, a híres magyarfalu Tribunalának 1889-ben ugyan a passzívítás kérdésében a Tribuna-ban írt cikkeinek egyszerű plagiatúrája.

Az üdösített mohamedánok.

Több ízben megírtuk már, hogy a bosnyák kormány mindjárt azután, hogy a mohamedán küldöttség elindult Budapestre, a maga részéről kibocsátott egy nyilatkozatot, a melyre a legerőszakosabb módon kezdték gyűjteni az aláírásokat. Mert ez az ellennyilatkozat úgy szól, hogy a mohamedán lakosság nem azonosítja magát a deputációval, sőt perhorreszkálja annak törekvéseit és teljesen meg van elégedve a jelenlegi állapotokkal.

Ugy látszik, ezzel az ellennyilatkozáttal fölfelé akarták kimutatni, hogy a megindult akció nem talál visszhangra a mohamedán lakosság nagy tömegében és hogy az emberek igen boldogok Kallay alatt.

Csak hogy ezzel az ellennyilatkozáttal a kosnyák kormány megint csufos kudarcot vallott. Előkelembereket szerettek volna mindenféle presszióval aláírásra bírni, amde se fenyegetőzés, se bürségolás, se börtönbüntetés nem használt. A mohamedánok ugyanis teljesen egyetértenek a deputáció működésével és a nagyobb városokban is csak 30-40 aláírást tudtak szerezni a kormány nyilatkozata számára. Ezek az aláírók is vagy hivatalban lévő emberek, vagy utcaszékprók, baktek és egyéb ilyen alarendelt közegek, a kik azt teszik, a mit megparancsolnak nekik.

Felülről erre ukáz jött, hogy bármi módon, bármi eszközökkel, de gyűjtésnek aláírásokat tömegesen.

Es folyik tovább ez a kómius aláírás-gyűjtés, mint a hogy elmondja ezt az alábbi levél, mely ma érkezett hozzánk: Sarajevo, július 22.

A bosnyák kormány emberei még mindig nagy erővel gyűjtik az aláírásokat a Budapesti párt küldöttség ellen irányuló ellennyilatkozatra. A beutazott meggyőződötték ugyan róla, hogy az egész mohamedánosság szívelellek egyetért a deputációval, de Bécsből megparancsolták, hogy folytassák az aláírás gyűjtést, ergo folytatják vagy legalább is akarják folytatni.

Mint hogy az előkelemberekek közt teljes kudarcot vallottak, a hatalom drabantjai most a mohamedán parasztokra vetették ki hálójukat. Mert mind egy most már nekik, hogy ki írja alá a nyilatkozatot, csak egyáltalában legyen, a ki aláírja.

Mint hogy ezzel a kormány-akcióval szemben a mohamedánok spontán módon egyre küldözgettek az aláírásokkal a budapesti deputációnak: a kormány

szigorúan elrendelte, hogy a küldöttség mellett állást foglalni nem szabad.

A ki mégis bizalmát fejezi ki a deputáció iránt, vagy pláne, a ki aláírásokat gyűjt bírálni nyilatkozatokra, az a legnagyobb bünt követi el és azt szigorúan megbírtatják.

Igy történt ez Travnikban is, a hol három előkelő mohamedánt hat hét óta tart a hatóság bezárva, kénytelen és szíven, a nélkül, hogy es embereket ellen bármi homoly vádat lehetne felhozni. A szerencsétlenek büne nem is más, minthogy a bizottság mellett foglaltak állást.

A hatósági emberek semmielke eszközökkel se retentek vissza, hogy a parasztok közt gyűjtésnek aláírásokat.

Igy például Konjicában igen különös módon gyűjtött aláírásokat a bizalmi nyilatkozatra a járási főnök.

Összehívta a parasztokat és kiment velük egy hegyhez, mely a helység határában van.

Hát tudjátok-e, mi ennek a hegynek a neve? — kérdezte a járási főnök.

— Igens, tudjuk! — felelték a parasztemberek.

— Bizonyosak vagytok benne?

— Hogyne! Hisz itt születünk és itt nevelkedtünk fel!

— No azért kérem, mert a kormány nem volt egészen tisztában vele, hogy a hegynek csakugyan ez-e a neve! De ha ti, a kik okos emberek vagytok és itt nevelkedtetek, szintén azt mondjátok, akkor persze igen van! Hát írjátok alá ezt az irást. Majd elküldöm Bécsbe!

A parasztok gyantatlanul írták alá a dokumentumot, «mint tanult».

Az irást, hogy az irás a hegynek az elnevezéséről szóló, Bécsbe szánt jelentés.

Csak utólag tudták meg, hogy ők bizony nyilatkozatot írtak alá a küldöttség ellen és a kormány mellet.

Igy gyűjtik az aláírásokat, ilyen bizalombar részesül a kormány!

De azért úgy lehet, annak idején a legkomolyabban fogják felmutatni az efféle dokumentumokat annak ezafelől, hogy Boszniában mily érte megelégedettség...

A helyzet Szerbiában.

A szerb kormányválság véget ért s Sándor királynak meg van a miniszteruma, melynek élére Jovanovic Alexa áll, a belgrádi legfőbb törvényeszek volt előke.

Ezzel azonban korántsem sincsenek a vészfelhők elűzve Szerbia egeről s az egész világon ma egyedül Sándor király az, a ki abban a véleményben van, hogy ezzel a házassággal az Obrenovic-dinastia állandóságát biztosítja.

Egész Szerbia konsternálva van e miatt a házasság miatt s az a esend, a mely most ott tapasztalható, vihart jósol. Annál veszedelmesebb a helyzet, mert Sándor királynak nincs most egyetlen ember sem a pártján s még maga Milán király is ellene fordult. Milán is, az államférfiak is, maga a nép is azt remélték, hogy a király egy külföldi uralkodóház hercegét fogja maga mellé emelni a trónra, s leplezetlen irigységgel nézett mindenki a szomszéd Montenegróra, melynek fejedelme a legelső uralkodó házakkal került sósorságra. Ezért ideig-óraig talán hiteleg a köznépnek, hogy a király a nép lenyát teszi meg királynév, de azért az is szívesebben látta volna, hogy a királyi palota urnöje valamelyik külföldi hercegnek legyen.

Normális időben Sándor király meglehetne volna, hogy a szívére halgat; de ma olyanok a

keveredtek, meg egyebet, de, hogy mikor dolgoz, szorgalmatos, sőt szépiúr ember vált már belőle, még akkor is nyomozás gondjai közt hagyva őt, csupán haladás ügyén kereste föl — az nem volt rendben való dolog a jömbödben élő, nyomorúságot soha sem kóstolt Sándortól.

A szegény, örökös kizűködéseit megszabadult Kislafudy Károly halála még megrendítette az ember a Himfy-Dalok költőjét, mert 1830. december 1-én így ír erről Janos öccsének: «Valóban siralmas volt sorsa szegénynek! Mindenét feláldozta, hogy jobb existenciát szerezzen; a midőn kivánsága két oldalról is beteljesedett, akkor hosszas haladással kelle szegénynek lennie...»

A beteljesített vágyak cizálás az Auróra s a Széchenyi által tervezett Jelenkor című újságra, a melynek szerkesztőt tiszte Kislafudy Károlynak volt zánva.

Tizenegy évvel élte túl öccsét Kislafudy Sándor, a ki élete utolsó szakág törtetlen jelkesedéssel szolgálta a magyar literatúrát és a közügyeket.

A Magyar Tudós Társaság alapításának idején, semmi fáradságot nem röstelvé, gyakran járt Pestre. Ilyenkor több ízben volt gróf Teleki József vendége, s egy, a 30-as években kelt naplo így emlékezik egy ilyen, a szervita-teri Teleki-házban tartott tudós társasági ebédre: «Ebédem Kislafudy Sándor, Horváth Endre, Bitnicz Lajos, Czuczor, Guzmics Izidor, Berzenyi, Kiss Janos superintendens és mások voltak nálunk, mind a tudós társaság tagjai közül. Az ebédnél Kislafudy mind a grófné (Teleki József), mind a grónera (Teleki Lászlóné) — Meszáros Johanna, Teleki József mostohaanyja) nagyon szépen elkészítette a poharat —»

Mar a hetvenedik életévét töltötte be Kislafudy Sándor, mikor vállalkozott az 1809-iki nemesi fölkeles történetének a megírására. «Jól lehet a 70-dik esztendőm már túlhaladtam — írja ez ügyben Bathányi Filop hercegnek — de erős, egészséges ember vagyok.»

Mind a mellett egyre jobban megszálta már Kislafudyt a halál gondolata. 1844 telen kinzó köhögés is győtri, s meglátamja a meg Napoleon seregi által Európába behurcolt influenza, a mi akkor influenza, meg gripp, francia nevek alatt ismertek. Egy 1844 június 20-án kelt levelében így emlékezik erről Kislafudy: «E gyilkos nyavalyám lelkem, testilem és anyagilag kizűsnyalta minden erőmet és te-

A sümegi árverés.

Ira: Floridór.

Sinkievicznek földbirtokot vettek a lengyelek születte napjára, a Kislafudy Sándor ősi udvarházát meg csak nem régen eldobhatták minálunk. Pergett a dob, melynek szavára egykor végjárta a háborukat s lelkes bátorasággal indult rohamra a Himfy-dalok hallhatatlan írója, a magyar ómaes ur. Es dobos hangzott most — annyi év-tizeddel halála után is, annak az ócska, zsinde-delyes házának az udvarán, a melyben élt és dalolt a Regék lantosa.

Bár Horvay veszprémi püspök vásárolta meg Kislafudy örökét, mert a nemzeti kegyelet nem tördött az elromlandó falakkal.

Életében — halálában mi szüksége is lenne szegény magyar litterátoroknak házra? Ha Budapest hal meg, elég egy díszsírhely; a mig él, meg érje be azzal, hogy nagy keservesen össze bírja rakosgatni az árendára való.

Kür eről már egyetlenleg vakarintást is írni. Sokkal érdekesebb lesz egyet-mást elmondani arról, milyen gazda volt Kislafudy Sándor s hogy élte napjait a politikus, szép vidéken épült udvarházban, a hol bölcsője, ringott és koporsója is állt.

Annál is inkább érdekl az a közönséget, mert a nagy költő életének utolsó éveiről nagyon hézagok az adatok, úgy, hogy valódi irodalmi kincsek tekintendő az a néhány epizód, a melyet Kislafudy Sándorról Eotvos Károly Utazás a Balaton körül című remek munkájában találunk.

Különösen családi élete ösmerlete és csak egyes magánlevelekből nyertünk erről némi fogalmat.

Kislafudy 1800-tól kezdve halála napjáig — beleértve az inzurrekció mozgalmak időszakát is — annyit foglalkozott a közügygel, hogy kevés ideje maradt otthona számára. Mindazonáltal kitűnő gazda volt és birtokát jó rendben tartotta.

lemondék a gondja — s ezért nem ruhotta le még tartozásait se.

1808 ban, már Sümegről írja Baecányinak: «Feleségem igen beteges és ez életének minden his örömeit elveszté.» Ugyancsak ez év szeptember 14-ikén így ír Kazinczyknak: «Feleségem jószágától, a vasmezei Kármól, melynek lelegeje nedves, helyzetése miatt feleségemnek ártalmas, kénytelen voltam szülővárosomban, avagy jószágomban telepedni meg.»

Sümeg vidékén, ebben az igazi magyar Tempelgyében boldog is lett volna a költő, de felesége szüntelen való betegeskedése nagyon elkedvellettelte.

Kislafudyé, a Himfy Dalok eszményképe asszony korában sohasem volt teljesen egészséges s mint férjének az inzurrekció idejében hozza ir leveleiből látjuk, asszonyi nyavalyja gyötörte. Ez a baj, mint Kislafudy írja, gránich Honor-t eredményezett Szegedy Rozánál, úgy, hogy többnyire savanyu volt. A tabortól ir leveleiben egyre saját természetű, somlai ó-boraiakat ajánlja Kislafudy nejének, hogy erőt minél előbb visszakaphassa. Ezekből a levelekből egyszersint azt is látjuk, milyen takarékos, jó gazda volt az egykor dñi szerető bécsi gavallér. Életének második felében ugyanis egyre csak szerzeni kívánt a nagy író, hogy a Kislafudy nemességét jó módra helyezze.

Egyik levelében írja Rosijának, hogy «készt, ezülvöl nyakrafőre venni iparkodok, ha mint akarsz, mert ha a Bekesség pontján egyszer kihárdtettem, dupla ára lesz.» 1819. október 18-án pedig ez áll egy másik levelében: «Ingrekre való Batiztot hoztattam Pestről egy végét, 24 font kavét. Czukrót el ne felejtés venni, mig meg nem drágul. En valami 1000 forintot hozok haza. Mingyárt két kosvasi lovat kell majd vennünk». Aztán utasításokat ad a kocsisnak, nem feledkeznek meg kopóiról sem, s a borkezelés és eladáról írva hosszasan, kisse megfeddi nejét, hogy: «miért vetél Sopronyban Tafolat, a hol a Bankóknak bitangó Eranták mindenek fölverték az arát, és mert nem az olcsóbb Westprimbén». Aztán kéri, hogy posztját «nedves helyre ne tegye, hogy meg ne romoljon...» ha a Bekességnek tartása — folytatja ismét ugyanabban a levelében — bizonyítalom, tegyél mind pénzre, a mi eladó lesz a gazdaságban, mig a Bankóknak íy kevés becsék és a természetmennyeknek nagy árok lesz — és fiaetgesd adásáigamkat...» Három pár Stíflí iránt is kerdözösködik, a melyeket Westprimbén csináltattot párját

5 forintért, «mert ugy volt az álta, hogy ha nem lennének jók, vissza tartoznék őket venni a varga.

Leveleiből azt is látjuk mennyit gondolt arra, hogy óvencse mivel szerethette örömit, ha lazater a nemesi fölkeletéből, de panaszodik Pest leirhatatlan drágaságairól...»

A háború lezajlása után sem találta meg azonban otthonában a zavartalan boldogságot. Rözi egyre betegeskedett s ez néha a költőt is ingerlőlte, türelmetlenné tette mar. Am azért dalainak eszményét soha sem szűnt meg szeretni. Erre mutat egykor, ugyancsak az inzurrekció idejében, 1809. július 6-án kelt levele, a melyben többek közt így ír: «... teljes meggyőződésemből mondom edes Rózim: Hozny Asszony Szív, olyan Asszony Lélek mint Te, nem él az eleven Természetben. Szeretlek és tisztelék is; még élek fáj, ha eszembe jut, hogy néha vagy rossz Kedvemben, vagy Hevesességemben, megbántottalak, de ismérven jó Szívedet, tudom, hogy megbocsátottál. Az Isten adjon meg engemet boldogító szerelmedet...» Egy 1818-ban írt atyalifaságos levélben pedig így sóhajt fel: «mi lenne belőlem, ha feleségem meghalna...»

1821-ben rendes, kinzó asszonyi nyavalyja mellett még egy másik nagy betegségbe is esik Szegedy Róza. Így 1830-ban is, a mikor szeptember 1-én Janos öccséhez intézett leveleiben így ír erről Kislafudy: «... Rózi két hétig lőtte a forró Epe hideg, már gyógyulni kezdett s most megint aligta újra meg nem betegszik...» Nagyon beteg felesége miatt — írja más helyen, nem mehetett föl Pestre tárgyalni elhalalozott Károly öccse hagyatékai ügyében.

A Himfy Dalok halhatatlan ideája 1832 május 18-án hirtűn örök almatra szemelt, de némely irodalomtörténet tévesen 1835-re teszi ezt a szomorú dátumot. A költő-leír gyászolók szívében höltig, de a gazdabíró nem hagyhatta asszony nélkül a házat. «Nagy a merem és bosszúdom pusztá házám és a rossz eszedek miatt...» írja 1833 február 7-én Janos öccsének, majd panaszodik, hogy özvegyiségében még házában egy jó falatot sem evett és három hónapot a kénytelen volt Mayerne névű hughoz jární kosztba. 1833 december 30-án már így ír Kislafudy Janosnak a költő: «Minek utánn 18 Hónapi özvegyiségemben belső Gazdaságomban oly sok kárt vallottam, sőt minden hosszabb tavolytomban a rossz fejer Népek által kirabolattam volna, s mind e mellett nyomorultan élttem, testi és erkölcsi szük-



...etében nem felelt követelést, területátengedést pedig a nép nem engedte meg. Szerinte a hatalmaknak bele kellene egyezniük abba, hogy megigérik a közigazgatás reformját és elmozdítják a mostani válságot felelős hivatalnokokat.

Ugyanezek a lapok jelentése szerint Li-Hung-Csangnak egy bizalmas embere kijelentette, hogy Li-Hung-Csang addig nem megy Pekingbe, a míg meg nem győződik róla, hogy a császárnak most már belátja az eddigi követelt politikai balgaságát és fölszámolja a mai helyzet követelményeit.

**Oroszország és Kína.**

**Pétvárvár, július 25.**

A Mandzsuriaiban és a határszéli Szemirecsenszki és Kuldza tartományokban uralkodó állapotoktól a vezérkar e hónap 21-diki kelettel ezt jelenti:

Kuldza határán minden nyugodt. Az orosz posta, a melyet még közök kísér, rendszeren jár Kuldzába és vissza. A hivatalnokok és a magánemberek is akadálytalanul közlekednek. A konzul a legjobb viszonyban van a kínaiakkal, de a kínaiak a legjobb viszonyban vannak a kínaiakkal. E hónap 19-én kelt jelentések szerint a vasutnak Dasicautól északra levő részét a hidakkal és tizenegy vasúti kocsival egyetemben, továbbá a tautájai közönbényeket elpusztították és sok hivatalnokot és a rendőrszolgálatot közlő sok embert megölték.

A kínai csapatok Tsinbó, Szjacsinban és más helységeken a vasút közelében koncentrálnak. A kínaiak egész szervezkedése és tömörülése az utóbbi napokig, hogy jól előkészített tere svámi járnak el. Céljük kis különítmények útját elvágni és visszavonulásukat lehetetlenné tenni, hogy így megsemmisülhessenek őket. Az orosz csapatok elküldésének minden kísérletére csak növeli a kínaiak erejét, mert lehetővé teszi nekik, hogy megerősítsék magukat. Dasicaut állomást orosz védőcsapat és kócsok tartják megszállva. Tovább délre kis kommandók vannak elosztva. Spalesen és Gajucson állomásokkal szemben rendes kínai csapatok állnak ügyükkel. Blagovicsenszken teljes nyugalom van. A kínaiak nem mutatnak hajlandóságot újabb támadásra. Remélhető, hogy a nyugalom csakhamar helyreáll, legalább a közelévközi területeken. A kabumi kínai lakosság teljesen nyugodt, mivel a mandzsuriai nem igen szimpatizálnak a fölkölkkel és ezért remélhető a nyugalom mielőbbi helyreállítása. A vezérkar jelentései igen megnyugtatók. A szövetséges csapatok mindenütt sikert arattak. A rendes kínai csapatok ellenállást megtagadták. Az orosz csapatok kitüntették magukat, különösen a Pihlo balpartján, a hol e hónap 14-én negyvenkét ágyút ejtettek zsákmányul. A pénzügyminiszternek az ezekkel jelentések szerint Boisarov mérnök e hónap 23-án Donoból és Olfenberg mérnök csapatával ugyanazon este Carukhatjuba érkeztek. A negyedik szakasz seregeit a kínaiak kifosztották, melőben tizenhét ember, köztük egy asszonyt megölték.

**Lázadás mindenfelé.**

**London, július 25.**

A „Daily Express” jelenti Hongkongból e hó 24-iki kelettel: Múlt vasárnap, mikor az itteni baptista-kápolnában az istentisztelet megkezdődött, egy szomszédos házban heves robbanás történt. A kápolnában jelen voltak nem esett bajuk. A kínaiak azt állítják, hogy a robbanás szerencsétlenül véletlen, de megígérték, hogy a ház tulajdonosait halálra büntetik.

nagy kaliberű ágyúkkal vannak felszerelve. Ezer kínai miliczkatona dolgozott ezeken az erődökön.

**London, július 25.**

A Reuter-ügynökség jelenti Takuból 22-iki kelettel: Li tábornok, a Taku mellett lévő peitangi erődök parancsnoka, értesítette a Tonku mellett lévő csapatok angol parancsnokát, hogy egy futár, a ki e hó 14-én ment el Pekingből, azt jelentette, hogy a városban teljes anarchia uralkodik. A csapatok a bázerek ellen harcoltak, de az utóbbiak kerekedtek fölül. A követségi őrségek kiemelték a Maxim-ágyúkat a város szélére. A puskatöltényekkel is tákarékoskodnak az európaiak. Az idegenellenes kínaiak több ágyút vittek föl azokra a töltésekre, a melyek a követségeket dominálják, de az őrség kirohant és elnémította az ágyúkat. Li tábornok hozzáteszi ehhez a hírhez, hogy szeretné, ha nem kellene a nemzetközi csapatok ellen harcolnia.

Ugyanez az ügynökség jelenti Tiencsinből 20-iki kelettel: Egy pekingi futár azt a hírt hozta, hogy az európaiak 10-én még biztonságban voltak. A város belsejében a boxerek és a kínai katonák között heves harcok voltak.

**Pekingi követünk Kínába utazott.**

**Bécs, július 25.**

A Times-nak ma este ideérkezett száma közli Bécsből:

Az uralkodó magához hívatta Ischle báró Cirkant, a pekingi osztrák magyar követet, a ki épen most szabadságon van. A király sajnálkozását fejezte ki a követ előtt a felett, hogy ezekben a szomorú és veszedelmes napokban monarchiánknak idegen forrásból kell várnia a jelentéseket s megígérte az uralkodó, hogy jó volna, ha a követ állomáshelyére visszajárna.

Bécsből Kínába utazott s az első határházaival elindult Kínába.

**VIDÉK.**

**\* A tapolcazi választás.** A Mócsy Antal halála folytán megüresedett tapolcazi mandátumra megindult a választás. Ez a terület hajdan egyike volt a függetlenségi párt legerősebb bástyáinak. Valamikor itt folyt le az a híres küzdelem, midőn a fiatal hirlapíró Verhovay Gyula elbuktatta IS szótól a függetlenségi pártot, a hatalmas pénzügyminiszterrel. Ez időtől kezdve híve maradt a tapolcazi kerület a függetlenségi pártnak. Több ízben herceg Odescalchi Arthúr képviselte. Abban az időben hat év vezérferia volt ott a pártnak: Kovács István mérnök és Király Gábor főred. vidéken. Kaposcy Károly és Barságh a belső részekben s Nagy Sándor és Pack Gedó a budaörsi részen. Ezek közül ma már csak Kaposcy Károly és Király Gábor vannak életben. Előbbi ma is tántoríthatatlan híve a 48-as eszmének; a hajdani főred. néptribun, Király Gábor azonban elvonult a párttól. Nem lehet tehát csodálni, ha a függetlenségi párt híveit nem lehet tömören sorakoztatni ez alkalommal, főleg mikor a pár hónapi képviselőségért senki sem epekedik túlságosan. A különféle pártoknak azonban tucatszámra van jelöltük. A néppárt illetéges gróf Zichy Nándort vagy a pulai Esterházyt jelöli. A zalai gentrynek a jelöltje Hertelendy Ferenc, a kiben pártkülönbség nélkül kompromittálta a birtokosság. Évek óta „önjelölt” e kerületben Engelbrecht Károly miniszteri biztos, de ő róla komolyan senki sem beszél. Mint Széll Kálmán jelöltjét Nagy Ferenc államtitkár emlegetik, s már most kezdők a rendes „Dum-Dum”-ágyukat sütogetni érdekében: igérnek a zalai oldalnak vasutat. A kormányhoz hű szabadelvű pártot Glaser tapolcazi városbíró vasárnapra hívta össze Tapolcára értekezletre. Ott fog elődlni, hogy a szabadelvűek ki mellé sorakoznak, mert Baross Károly és Herceg Mihálynak is vannak hívei. A függetlenségi és 48-as párt jelöltje, minden valószínűség szerint, Vastagh János tapolcazi polgári iskolai tanár lesz, ki egyike a kerület legnépszerűbb embereinek.

**\* Pápa város tanácsa** tíz évvel ezelőtt Salcezer Ignác foglaltást adókezelő unszolására magánkezelésbe vette a foglaltást adókat és vámkat s a hivatal vezetésével Salcezer Ignácot bízta meg. Salcezer e révén a városnak mintegy 30.000 forintmal növelte a bevételét, de mivel e jövedelmek folytán a hivatal vezetőjének perzentjei is emelkedtek, a városi tanács és a helyi bizottság tagjai minden lehetőt elkövettek, csak hogy Salcezerrel állásból kiűzzék. Két hónappal ezelőtt történt azután, hogy a foglaltást adóhivatal pénztárosa: Brunner Sándor, kinek ellenőrzésével a városi főszámvivő volt megbízva, jelentéssel öszeszegette a városi tanács és a bizottság tagjai megragadták ezt az alkalmat, hogy Salcezer a hivatal vezetésétől elmozdítsák s a főszámvivő ellenőrzését előt szemet hunyva, lámpával kerestek egy kis szabálytalanságot, a melynek alapján az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a bizottság legtekintélyesebb szakembere: Harmos Zoltán, a kir. adóhivatal főnöke kijelentette, hogy csekélységűl fogja meg mint szabálytalanság sem vehető figyelembe, mert tisztán az üzlet érdekében történt, az ellenőrzésel meg sem bízt Salcezerbe belekapaszkodhatnának. Találtak is egy kis szabálytalanságot, a melyről a biz







A m. kir. meteorológiai központi intézet tájékoztató jelentése 1900 július 25-én reggel 7 órákor.

Table with columns: Allomások, Irány, Sebesség, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet. Lists weather conditions for various locations like Budapest, Szeged, Debrecen, etc.

Páris, július 25. Buza folyó óra 19.70, augusztus 19.90, szeptember-október 20.40, négy utolsó óra 20.70, nyelvé: szeptember-október 14.50, augusztus 14.50, nyugodt: szeptember-október 25.55, augusztus 25.95, szeptember-október 26.45, négy utolsó óra 27.10, nyelvé: szeptember-október 65.50, augusztus 65.25, négy utolsó óra 63.50, négy utolsó óra 61.75, nyelvé: szeptember-október 35.50, augusztus 35.25, négy utolsó óra 34.50, négy utolsó óra 34.50, nyugodt: nyers cukor folyó óra 35.50, augusztus 35.50, négy utolsó óra 35.50, augusztus 35.50, augusztus-szeptember 28.75, októbertől 4 óra 29.75, állandó: szeptember-október folyó óra 108.50, augusztus 108.50. Idő: részben felhős.

Napirend 1900. július 26. Napár: Csütörtök, július 26. - Hóm. tath. Anna. - Prot. Anna. - Görög-ortosz. (július 13.) Proklosz. - Zsidó: Thamus 39. - Nap 4: 4 óra 15 perccel reggel, nyugati 7 óra 25 perccel este, Hold: 14.10. - 6 óra 12 perccel reggel, nyugati: 6 óra 57 perccel délután. Ujhold 2 óra 43 perccel délután. A miniszterek nem fogadnak. Nemzeti múzeum természetrajzi és néprajzi múzeum (Csillag-utca 15.) nyitva d. e. 9 óráig, d. e. 1 óráig. Többi irat megtekinthető k. or. belépési díj nélkül.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. Magyar Színház. Augusztus 18-ig a színház zárva marad. NEMZETI SZÍNHÁZ. Augusztus 31-ig bezárul a színház zárva marad. NÉPSZÍNHÁZ. A színház szeptember 1-éig zárva marad. VIG-SZÍNHÁZ. A színház augusztus 31-éig zárva marad. VÁROSLIGETI SZÍNHÁZ. Budapest, 1900 július 26-án. Budaórá. Látványos életkép 3 felv. Kezdeté 7/8 órákor. A vízőrdalmirál. Operette 3 felvonásban. Kezdeté 7/8 órákor.

CIRCUS CARRÉ. Carré Miksa igazgatása alatt. Ma, csütörtök, július 26-án esti 7/8 órákor nagy előadás. A magasabb iskolák művészeiből, díjnyertesekből és testgyakorlóból. Felépnek a legjobb művészek és művésznők, köztük The 3 Meteors. Egy művészszínpály. A jelenkor legjobb legkorábbi. Színe kerül: fényes kiállítás némajáték; rendezte és színe alkalmazzák Carré Miksa igazgató; a jelenkor Carré Oszkár utó utó teremtés szerinti készült; a táncokat betanította Jacquet Oldi baletmester. Jegyek előtérben kaphatók Kertész L. dohányüzletében a Kristó-területen. 38/90.

Table with columns: Allomások, Irány, Sebesség, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet. Lists weather conditions for various locations like Budapest, Szeged, Debrecen, etc.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) A mai forgalom csak az idegyapocson volt kielégítő, hol a befutói való gyümölcsök kedvű áron került eladásra. A rántani való csirke darabja 75 fillér, sütni való csirke 120 fillér, pulard 180 fillér, kacs 200 fillér, hízott lúd 4.40 korona. Sörga dínye darabja 160 fillér, cantaloupe 2 korona, görög dínye 240 fillér, turkmentán 1 korona, szőlő kője 240 fillér, szőlő kője 100 fillér, kajszar barack kője 70 fillér, Triss füge darabja 10 fillér. Teavaj 240 fillér, 100 vaj 180 fillér, edes túró 40 fillér, tejföl 60 fillér, tejföl. Tejtojás (másodrendű ládaru) 4 darab, olvaszt 2 koronát. Idei káposzta darabja 16 fillér, idej paradicsom 10 darab 20 fillér, tengeri 12 darab 20 fillér, savanyított uborka 8 darab 20 fillér.

Napirend 1900. július 26. Napár: Csütörtök, július 26. - Hóm. tath. Anna. - Prot. Anna. - Görög-ortosz. (július 13.) Proklosz. - Zsidó: Thamus 39. - Nap 4: 4 óra 15 perccel reggel, nyugati 7 óra 25 perccel este, Hold: 14.10. - 6 óra 12 perccel reggel, nyugati: 6 óra 57 perccel délután. Ujhold 2 óra 43 perccel délután. A miniszterek nem fogadnak. Nemzeti múzeum természetrajzi és néprajzi múzeum (Csillag-utca 15.) nyitva d. e. 9 óráig, d. e. 1 óráig. Többi irat megtekinthető k. or. belépési díj nélkül.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. Magyar Színház. Augusztus 18-ig a színház zárva marad. NEMZETI SZÍNHÁZ. Augusztus 31-ig bezárul a színház zárva marad. NÉPSZÍNHÁZ. A színház szeptember 1-éig zárva marad. VIG-SZÍNHÁZ. A színház augusztus 31-éig zárva marad. VÁROSLIGETI SZÍNHÁZ. Budapest, 1900 július 26-án. Budaórá. Látványos életkép 3 felv. Kezdeté 7/8 órákor. A vízőrdalmirál. Operette 3 felvonásban. Kezdeté 7/8 órákor.

CIRCUS CARRÉ. Carré Miksa igazgatása alatt. Ma, csütörtök, július 26-án esti 7/8 órákor nagy előadás. A magasabb iskolák művészeiből, díjnyertesekből és testgyakorlóból. Felépnek a legjobb művészek és művésznők, köztük The 3 Meteors. Egy művészszínpály. A jelenkor legjobb legkorábbi. Színe kerül: fényes kiállítás némajáték; rendezte és színe alkalmazzák Carré Miksa igazgató; a jelenkor Carré Oszkár utó utó teremtés szerinti készült; a táncokat betanította Jacquet Oldi baletmester. Jegyek előtérben kaphatók Kertész L. dohányüzletében a Kristó-területen. 38/90.

Table with columns: Allomások, Irány, Sebesség, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet. Lists weather conditions for various locations like Budapest, Szeged, Debrecen, etc.

Terményföldi tudósítás. Szeged, július 25. (Az Egyszerűs tudósítás.) Zsíralkarék. Nehez 3/100-as táblázalona 96-98 k., kőnyű 4/100-as táblázalona 92-94 k., füstölt táblázalona 102-104 k., szegedi pórkölt száma 90-92 k., strázsalona 78-80 k. hűvő névleg 128 k., zsír 100-102 k. 100 kilogrammonként. Szalmi. Mai jegyzés 100 kilogrammonként 290 korona. Paprika. Szébb fajok keresetlenebb. Legfinomabb paprika 190-200 k., finom paprika 160-170 k., közepes paprika 125-135 k., kereskedelmi paprika 90-95 k., csöves (uj) paprika 140-150 k. 100 kilogrammonként. Tarhonya. Legfinomabb tojásos 37-40 k., fehér, tojás nélkül 28-30 k., barna, tojás nélkül 24-26 k., 100 kilogrammonként. Gyökény. Finom, sűrű gyökény 50-115 k., felső gyökény 24-40 k., kőnyű 20-24 k. 100 darabonként. Gabona-üzlet. Szeged, július 25. (Az Egyszerűs tudósítás.) A korlatok a nagy munkások miatt gyengék. Buza 6 k. 70-80 f., rozs 5 k. 70-80 f., árpa 5 k. 20-30 f., zab 4 k. 80-90 f., 6-tengeri 5 k. 80-85 f., 50 kilogrammonként. Felvétel szerkesztő: Dienes Márton. Tulajdonos és kiadó: "Egyszerűs" Hirlapkiadó, Irod. és Nyomda-Részv.-társaság. Igazgató: Erdős Armand.

DEGENEK NEVSORA. Nádor szálloda. Budaórá. Tisztelt Uram! A Nádor szálloda... (List of names and addresses). Pannónia szálloda. Budaórá. Tisztelt Uram! A Pannónia szálloda... (List of names and addresses). Hungaria szálloda. Budaórá. Tisztelt Uram! A Hungaria szálloda... (List of names and addresses).

Putzer György nagyvendéglő éttermei. Az idegenek találkozási helye. Kíváncsi konyha! - Saját termelési valódi borki! Polgári árak. - Pontos és gyors kiszolgálás. Szalmavégzők részére hűvös és kellemes pinczehelyiségek. Számos látogatást kér. Putzer György vendéglő-tulajdonos. HUNGARIA Ma este étteremben. Székely Béla ismert kedvelt zenekara játszik. SZÁLLODA Kezdeté 8 órákor.

Előrendő szálloda. Lift, villámvilágítás és fürdő a házban. Szoba árak kiszámítás. és világi ással együtt 1 frt 20 kr. től feljebb. Olcsó és kényelmes. Meglehető látványosság az ebédlő és téli kert. Előnyös a borsó, kellemes tartozások csendes közelsége. 38/55. Vizsialia, 1900. július 25-én. Táblázat a vizsialia áráiról.

Large financial table titled 'A budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1900. július 25.'. It contains multiple columns of data for various commodities, exchange rates, and market indices. The table is organized into sections like 'A) Ártőzsde', 'B) Értéktőzsde', and 'C) Értéktőzsde'. It lists prices for goods like flour, oil, and various types of securities.

# KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden szövegezi beiktatása közönségesen...  
TELEFON 5166.

Ezen hirdetés rovatban minden szövegezi beiktatása közönségesen...  
TELEFON 5166.

**Kis hirdetéseket**  
Egyedüli karlsbádi czipő raktár  
Budapest, most Fűrdő-utca 1. (Dorottya-u. sarok.)

**Mely intelligens**  
18-22 éves leányka volna hajlandó velem levelezni, közösen megbeszélés esetén házasság. Leveleket fényképpel és teljes címmel Sugár 24 Szt. Berek, Beregmege kerek. 11324

**Breuer nővérek**  
dohányüzem 51. ker. Teréz-kürt 54. szám.

**Burger Vilmosné**  
dohányüzem 51. ker. Teréz-kürt 51. (Országos.)

**Nemesek A.**  
dohányüzem IV. Petőfiter 3. szám.

**Deutsch Julia**  
dohányüzem 51. ker. Teréz-kürt 60. sz. (Baross-utca sarkán.)

**Toldi Lajos**  
konyveskedés 800. sz. Fő-utca 2. szám. Jelentés minden hirdetés irada.

**Prim cizitera**  
60 k-ért eladó Schütz Rezsőnél III. ker. Vörösmarty-utca 99. szám.

**Tíz darab**  
2, 3 és 4 kerek importált hajtókocsi raktárakhoz megalkotható és kedves árakon eladó. Schwarz József és Társa, Budapest, Váci-kürt 26. 38990

**2. öntöttvas egyengető tábla**  
(Richthofen) egy 8000, a másik 1200 kg. tömegű fémcsiszológépek, különféle csavarok és szegvessék a más hasonló árak azonnal eladók. Böhmbert Berendich németnél Budapest, VII. ker. Óvoda-utca 22. 38972

**Irodai felszerelések.**  
Remington írógép 1 nagy (6-os számú), egy kis géppel és egy székkel, továbbá Böhmbert Berendich németnél Budapest VII. ker. Óvoda-utca 22. 38973

**Egy fehér**  
selyem szőrű him, puddi kutya, ritka szép példány, elutazás miatt eladó. Cím: Fischer J. Ferenc-kürt 20. 11323

**Külföldi szerzők,**  
gépgyári felszerelések és anyagok stb. különösen kovács, lakatos, víz- és gázszerek, gép- és vízmozgató stb. azonnali eladók. Böhmbert Berendich németnél Budapest, VII. ker. Óvoda-utca 22. 38974

**Ideai akadémia**  
első rendű pergettél, 5 kötetű, 6 koronás. Országos Művelődési Egyesület, Budapest, IX. ker. Közelek. 38704

**Vétel.**  
**Bicikli.**  
Női kerekpártyáson. Eladó. Cím: a kiadóhivatásban. 11310

**Alkalmazást keres.**  
Ajánlok egy intelligens, tapasztalt, középkorú férfit, az illető Parisban tökéletes helyismerettel bír és beszél franciául és németül; megkeresésként keretek. K. S. Gy. jery alatt a kiadóba. 11303

**Portási**  
féligépjegy vagy ehhez hasonló állást keres azonnali beépítésre is ügyes, jóval, becsülettel és megbízható 45 éves férfi. Jó bizonyítványokkal rendelkező. Cím: Mezei Cséghat-7. Budapest. 11320

**Alkalmazást nyer.**  
Gyermekkertésznő.  
A gyermek kertészségben és a hűtéstechnikában jártas, két kis 12-15 éves leányka mellé a szülői házába, nyáron át Szigor, aztán a fővárosban keresték. Ajánló: Jelenkötök Szt. Bernadett, Budapest, Vas-utca 15. b. emelet, vagy Siofókán, a Walei villában. 11318

**Distinguált**  
fővárosi középkorú uriaszony, tökéletesen beszél franciául, angolul, németül; utazással jár, teljes utiköltségei fedeztetve, előkelő urna, vagy kisasszony mellé, a párisi világiatlasz megvásárlására. Alkalmos. Paris 33.3333. alatti Budapest íróasztal-tervező. 11016

**Mosást.**  
vasalást, és báni más otthon elvégzését házi munkát két egy jobb esztendőlt való, teljesen megbízható és becsülettel, szegény nő, aki kénytelen rigóta gyermek felvételét és a gyermek ezen az uton eltarthat. Cím: Erdélyi Karolyné, Alsóhercegúti 36.2. ajtó 11303

**Oktatás.**  
**Könyvelési oktatás.**  
Egyeszeri és kétféle könyvelést, főző számlák kamatszámítását, kereskedelmi, számlát, váltó ismét hat hét alatt átadom tanít Polák könyvelő VI. ker. Bulovszky-utca 28. Előzetes juttatás 1-3 és este 17-8-ig. 11325

**Czimbalm tanórón**  
Órákat előadok Budai részben levelező tanítással. Cím: a kiadóhivatásban. 11329

**Külföld.**  
Külföldi nyelvi tanítást. Cím: a kiadóhivatásban. 11329

**Nagy vagyont**  
szerezhet vagy tekintélyes jóvedelemre (naponta 20-30 korona) tehát szert társadalmi állásra való tekintettel nélkül ottani munkatársakkal mindenki a Kereskedelmi vezérnöki című könyv tanítását nyomon. A könyv első kiadása 6 kor volt, a legújabb készpénzes kiadás 12 kor. 2 kor. 50 fill. kedvezményes áron rendelhető meg mindenki a Kereskedelmi Vezérnöki Könyvtárral. Ujpest, Lorincz-utca 21. 38835

**Parisba utazók**  
figyelmébe! Népszerűtlen minidomok, a kik a párisi kiállításra utaznak: Paris és az 1900-iki világiatlasz. Írta: Strausz Adolf. Ara csinos válogatásból a kiállítás terüpeivel együtt 3 kor. Pontos, megbízható útmutató, mely Párisban, mint a világiatlaszban. Kapható: Lampel Róbert (Wodianer F. és fia) könyveskeresésében Budapest, VI. Andrássy-utca 21.

**Átköltözések**  
szabad. butorkocsiakkal  
**GARO és JELLINEK**  
BUDAPEST, V. Arany János-utca 34. Kálvária-telep. Tel.: 29-28. 38884

**Butorok. 7 szoba butor**  
Elegans és egyszerű kivitelű teljes lakberendezések farszólidaból beszerzési költség nélkül. Károly D. Butorok. 7 szoba butorok. Budapest, V. Arany János-utca 34. Kálvária-telep. Tel.: 29-28. 38884

**Pénz-kölcsönt**  
házakra, lírokra és ingatlani Budapestben és környékén, 2-3 vagy 3 helyre is leggyorsabban. Készítők: Károly D. Butorok. Budapest, V. Arany János-utca 34. Kálvária-telep. Tel.: 29-28. 38884

**Házai gyártmányu**  
nyers és vízmentes takaróponyvák, kender-jutásakók és dohányszinegek  
**BÜCHLER SÁMUEL**  
Budapest, V., Szabadság-ter 7. sz. 38922

**Fényképezési készülékek**  
R. Lechner (Wih. Müller)  
Bécs, Graben 31. szám.  
(Metsző-intézet stb. Fényképműtermék.)

**Hotter állategészségi készítményei, a legkitünőbbek az ujjokban.**  
Hotter-féle Training-fluid.  
Hotter-féle Absorbínol.  
Hotter sertéspepa.  
Agril táp-por.

**Acetylen-világítási berendezések**  
BERDENICH GYŐZŐ  
acetylen-világítás berendezési szakvállalat.  
Budapest, VII., Óvoda-utca 22. sz.  
Első szakmérnök a speciálisan az acetylen-világítás terén.  
A legtöbb és a világ első legnagyobb acetylen-világítási telepeinek tervezője és építője.  
Legjobb készülékek. Olesó calcium carbid.

**AFRODITIN**  
mellékszopító, a háromhöz gyök csodhatatlan laurus-erjé, mely visszavárja a női kebel elvesztett ifjú idejét, ruganyos teltségét. A testtartást, harmonizálja és helyettesíti a természetes vázlatot. Ezen esodlatlan irgony-nyelvényből készült, tehát semmi sem tartalmaz. Egy leány, aki házassági utatlatással 4 koronát. Tervezés volt. A pénzbe-küldésével vagy utalással megrendelhető a "Stearoplasma" laboratóriumában Budapest, VII. ker. Mező-kürt 88. sz.

**Butorok**  
Részletfizetésre  
Gonoszról - Pilulák  
HEIN JÁNOS  
tájékoztató  
Budapest, Csomói-ut 93.  
Külföldi: 38710

**Uri- és női czipészüzletemet**  
Székely János  
Budapest, IV., Egyetem-utca 11.  
Javitások pontosan és gyorsan elkészítetnek.

**Akar ön sok pénzt?**  
Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárt.  
17547/II. 1900. szám.

**Hirdetmény.**  
A magyar kir. államvasutak Pozsony állomásán Lamas felől végén egy új alagút fog feltárulni és az e célból végrehajtandó munkák, valamint a kapcsolatos földi és szikla munkák, a vízmentesítési munkák, támasztók és betétfalak, végül az utópálya elhárítására ezen nyilvános verseny-kiírásal hirdetik.

**Magyar királyi államvasutak.**  
110147/900. szám.

**Árlejtési hirdetmény.**  
A sepsi-szent-györgyi magy. kir. állami mentelep homoródi, sepsi-szent-györgyi és deési osztályainál elhelyezett legénység és menlovak részére folyó évi november hó 1-től bezárólag 1901. évi október hó 31-ig szükségeslendő kenyér, takarmány és egyéb cikkek biztosítása végett a föld-mévelésügyi magy. kir. miniszter ur ő nagyméltósága rendelkezéssel 1900. évi augusztus hó 22-én a sepsi-szent-györgyi m. kir. ménlepparancsnokság számvevő irodájában írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog megtartatni.

**Kereskedelmi iroda.**  
Budapest, V., Váci-kürt 14. sz. a. egy törvényszékieleg bejegyzett kereskedelmi irodát nyitottunk, mely vállalatok működésére a következők terjed ki: Szükségben levő kereskedők, birtokos és ingatlan tulajdonosok rendezése, és a higye-zőshöz szükséges kezességel való gondoskodás, valamint foglalkozik minden a kereskedelmi szakmába vagy ügyletkekkel.

**Magyar királyi államvasutak.**  
Üzletvezetőség Kolozsvárt.  
17547/II. 1900. szám.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.

**DECKERT és HOMOLKA**  
távíró-, távfűtési-, villamhajtó- és villamvilágítási berendező  
BUDAPESTEN V. Dorottya-u. 8.  
a hangosan beszélő grafit mikrofon  
Villamvilágítást  
Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság.

**Külvonatok**  
a Balaton-menti fürdőhelyekre.  
Folyó évi július 1-től augusztus hó végéig minden vasár-és ünnepnapon Budapest déli vasút állomásáról Siofok, Szentend, Balaton-Földvár, Szárszó, Szemes, Lelle és Boglár állomásokra, illetve megállóhelyekre és vissza különvonatok közlekednek, melyekhez rendkívül olcsó menetdíj jár.

**TAN-és NEVELŐ-INTÉZET**  
nyilvánossági joggal  
Budapesten, Hold-utca 19. sz.  
Az intézet 23 év óta áll fenn.  
Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely államérvényes osztály-és érettségi bizonyítványokat állít ki, a beiratások szeptember 1-én kezdődnek. Azonban már most is lehet előjegyeztetni.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.

**Magyar királyi államvasutak.**  
17547/II. 1900. szám.